

II.

Jelentések.

I. A „Beszkídálji osztály“-nak az 1880-ik évről szóló jelentése.

Tiszteletbeli elnök (Ehrenpräses): Andrássy Aladár gróf. Elnök (Präses): Rónay Antal. Titkár (Sekretär): Siegmeth Károly. Pénztárnok (Kassier): Stern Károly. Választmányi tagok (Ausschuss-Mitglieder): dr. Chyzer Kornél, Cornides György, Günther Ágost, Hönig Alajos, Langegg Tivadar, dr. Iváncsy László, Kapossy Menyhért, dr. Scholcz Ede, Török József gróf, Ujfalussy Mihály, Zolcsák János. Helyi ügyvivők (Lokalvertreter): Ungvár, Stern Károly. S.-A.-Ujhely, Siegmeth Károly. Munkács, Langegg Tivadar. Homonna, dr. Thoman Dávid. Nagy-Mihály, dr. Reisz Gedeon.

A tagok száma az 1880-ik év végén 164 volt.

Az osztály közbevetése folytán a beszkiói Tengersizem melletti, teljes pusztulásnak indult két menedék-kunyhó jó és használható állapotba helyeztetett. — A „Keleti-Kárpátok albuma“ számára, melynek segélyezéséért a beszkióalji és máramarosi osztály közösen folyamodtak volt a központi választmányhoz, Divald Károly fényképész úr által a felvételek már megtörténtek, minek folytán ezen album már a nyáron el fog készülni.

Az osztály a III. közgyűlést 1880. szept. 8-án Homonnán tartotta volt Andrássy Aladár gróf elnöksége alatt. Az ott tárgyaltak a főpontokban a következők:

1. Az évi jelentés felolvasása után a homonnai helyi bizottságnak a közgyűlés érdekében tanúsított buzgalmaért köszönet nyilvánított.
2. Hasonlóképen a Sztáray grófi családnak az említett két menedék-kunyhónak nagyobb részt annak költségén történt helyreállításáért, nemkülönben Stoffa János, vasgyári igazgató úrnak, az a körüli fáradozásáért.
3. Az évi zárszámadás megvizsgálására kiküldött bizottság a felmentést megadta.
4. Határozatott, hogy az eddigi tisztviselőkn kívül egy 12 tagból álló választmány választassék, még pedig négy-négy Zemlén-, Ung- és Beregvármegyéből. Az egyhangúlag megejtett választás eredményét lásd feljebb.
5. Határozatba ment, hogy a IV. közgyűlés 1881-ben Szobránczon fog tartatni, mely alkalommal a Beszkídek háziipar czikkei és ásványos vizei is ki fognak állíttatni.
6. Tárgyaltott azon kérdés: vajjon létezik-e a Beszkídek mentén háziipar, s ha igen, mint lehetne azt jobban fejleszteni? — Az erre következett igen élénk vita alapján kimondatott, hogy a különféle iparágak számára vándortanítók alkalmaztassanak, hogy a városokban tárházak állíttassanak és évről-évre kiállítások rendeztessenek.
7. Vita tárgyává tetetett azon kérdés: mikép lehetne a beszkióalji fürdőknek nagyobb lendületet adni? — Főfeltételül elismertetett az ásványos vizek gondos elemzése, a nyújtottakhoz helyes viszonyban álló mérsékelt árak

és a fürdők ismertetése minél szélesebb körökben szakmunkák, röpiratok, hirdetések stb. által.

A közgyűléssel a homonnai fametszészeti iskola munkáiból rendezett gazdag kiállítás kapcsolatos össze. A gyűlésre egy kirándulás következett a Szinnai-köre és a beszki Tengerszemhez.

2. A „Beszkidalji osztály“-nak az 1881-ik évre vonatkozó jelentése.

1. Az osztály tagjainak száma az elmúlt esztendőben 208 volt, kik közt 2 alapító és 206 rendes. 2. Az út a Tengerszemtől a Szinnai-köre Stoffa János úr hathatós közreműködése következtében elkészült. Ezen tó tehát az ott épült két menedékház következtében nemcsak megszállóval bír a turisták számára, hanem úgy Ungvár, mint Homonna—Szinna felől egész jó úton el is érhető. 3. A „Keleti-Kárpátok albuma“ elkészült és a tagoknak vétel végett be is mutattattott 4. A közgyűlés aug. 14-én a szobranci fürdőben tartatott és a Budapestre költözése miatt leköszönt Rónay Antal elnök helyére Török Napoleon gróf választatott meg. Egyúttal határozatott, hogy a beszkiadalji és máramarosi osztály „Keleti-Kárpátok osztálya“ címe alatt egyesüljön, mire az idevágó ügyrend elfogadtatott. A legközelebbi gyűlés helyül M.-Sziget jelöltetett ki. 5. Egyidejűleg a beszkiadalji háziipar cikkei és a Keleti-Kárpátok ásványos vizei állítottak ki, mely kiállítás a m. k. kereskedelmi miniszterium és a „M. Kárpát-egyesület“ részéről 150—150 frtjával segélyezve, felette sikerült. Az arról szóló jelentést a kiállítás elnöke, Siegmeth Károly titkár, személyesen nyújtotta át a kereskedelmi miniszter úr ő nagyméltóságának.

Siegmeth Károly.